

# ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Впервые газета  
вышла  
в 1932 году

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 58 (3381) ● Суббота, 15 мая 1971 г. ● Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

## НОВЫЕ РУБЕЖИ

Об инициативе коллективов трудящихся Новокемеровского химкомбината, шахты «Комсомолец», Кузнецкого завода ферросплавов, швейной фабрики № 10, треста «Кемерово-Химстрой» и совхоза «Заря» по развёртыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение плана первого года пятилетки.

Коллективы многих промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций, совхозов и колхозов области успешно выполнили социалистические обязательства по достоянной встрече XXIV съезда КПСС.

В ходе предсъездовского соревнования значительно возросла активность трудящихся по изысканию и использованию внутренних резервов.

Воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС, поддерживая патристический почин предприятий Москвы и Ленинграда, коллективы трудящихся Новокемеровского химкомбината, шахты «Комсомолец» города Ленинска-Кузнецкого, Кузнецкого завода ферросплавов, швейной фабрики № 10 города Ленинска-Кузнецкого, треста «Кемерово-Химстрой», совхоза «Заря» Промышленновского района приняли повышенные обязательства по досрочному выполнению плана первого года пятилетки.

Бюро обкома одобрило инициативу трудящихся Новокемеровского химкомбината, шахты «Комсомолец», Ку-

нецкого завода ферросплавов, швейной фабрики № 10 города Ленинска-Кузнецкого, треста «Кемерово-Химстрой», совхоза «Заря» по досрочному выполнению задания первого года пятилетки.

Горкомом, райкомом КПСС, обкомом профсоюзов, партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям предложено широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное завершение плана первого года пятилетки.

На всех предприятиях и стройках, в совхозах и колхозах разработать мероприятия, направленные на реализацию планов производства и повышение его эффективности, внедрение передовой техники и технологии, максимальное использование мощностей, достижение высоких темпов производительности труда, экономии сырья, топлива и материалов.

Редакция областных, городских и районных газет, комитету по радиовещанию и телевидению поручено регулярно освещать ход социалистического соревнования за досрочное выполнение планов первого года пятилетки, ярко и доходчиво рассказывать о лучших коллективах и передовиках производства, широко пропагандировать передовой опыт организаторской работы.

(г. «Кузбасс» за 12 мая 1971 г.)

## В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНЫХ

Механизатора первой фермы совхоза «Крапивинский» Павла Егоровича Шевнина хорошо знают в районе. Ему пришлось поработать на разных участках. Если надо, то он садится за рычаги трактора, наступает уборка — водит по полям комбайн. Начали ремонт техники — и его, как самого опытного и требовательного, назначают контролером. И с этой задачей Павел Егорович справился успешно. Вся техника к севу подготовлена качественно. Это подтверждают первые дни полевых работ.

В начале мая передовому механизатору была оказана высокая честь: его выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета. А через несколько дней в районной газете был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников сельского хозяйства, наиболее отличившихся за годы восьмой пятилетки. Павел Егорович Шевнин в прошлой пятилетке высокопроизводительно использовал технику, сэкономил многие тысячи рублей за счет сокращения расхода горючего и запасных частей. Правительство высоко оценило его труд. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

### НАШ КОРР.

— Предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета по избирательному округу № 57 первого секретаря районного комитета партии Николая Ивановича Курцева, — сказал на собрании мельковцев заведующий нефтебазой И. А. Евдокимов.

Выступивший затем директор совхоза Н. Р. Кутергин поддержал это предложение и рассказал о жизненном и трудовом пути кандидата.

Слово предоставляется слесарю по ремонту топливной аппаратуры Г. А. Санникову. Выражая мнение собравшихся, он говорит о поддержке кандидатуры Н. И. Курцева и одновременно вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета токаря Николая Петровича Шпатовца.

Заведующий РТМ А. К. Гавло высказал горячее одобрение выдвинутой кандидатуре.

Учителя Перехляйской средней школы единодушно выдвинули кандидатом в депутаты райсовета завуча Альбину Петровну Баркову. **Г. ВОСТРИКОВ,** секретарь парткома совхоза «Мельковский».

## ВЕСЕННИЕ ДЕЛА ПЛОТНИКОВСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Нынешняя весна не балует хлеборобов погодой. Но механизаторы совхоза «Плотниковский» с каждым днем наращивают темпы полевых работ. В этом хозяйстве посеяно триста гектаров гороха, 148 га ячменя, семенные участки пшеницы площадью 165 га.

Многие совхозные земледельцы вносят большой трудовой вклад в дело создания прочного фундамента для урожая первого года новой пятилетки. На севе ранних зерновых культур хорошо работал знатный тракторист Александр Данилович Владимиров. Он ежедневно много перекрывал сменные задания. Григорий Калинович Малышко управляет мощным трактором «К-700». Чтобы использовать эту машину на предпосевной обработке почвы с полной отдачей, водитель сам изготовил сцеп, при помощи которого можно буксировать

не один лучильник, как это делается гусеничным трактором, а два. Ширина захвата такого агрегата 20 метров. Это приспособление позволило вдвое ускорить лущение земли и, следовательно, помогло обеспечить широкий фронт работы высевающим агрегатам.

Управляющий вторым отделением Петр Афанасьевич Харитонов называет имена лучших хлеборобов сыромолотненских полей. На 160-170 процентов выполняют производственные задания на севе Павел Иванович Москалев, Алексей Афанасьевич Тимофеев, Владимир Яковлевич Пономарев и Василий Иванович Тиунов. На этом отделении надо вспахать 200 гектаров земли. Трактористы Петр Афанасьевич Афанасьев и Александр Григорьевич Бухтеев уже подняли 121 га весновспашки.

Рано начинают рабочий день плотниковские хлеборобы, они знают: на весеннем севе дорог каждый час. В 7 часов утра механизаторы собираются на раскомандировку. Получив задание, они без раскочки разезжаются по своим местам и весь световой день проводят в напряженном труде. И только ненадолго останавливают свои машины, чтобы пообедать. На втором отделении пищу механизаторам готовят повара Анна Ивановна Гутова и Тамара Ивановна Смирнова. Обед они готовят в деревне, а в полдень везут его в поле. Механизаторы довольны вкусовой и питательной пищей.

В совхозе нынче предстоит посеять 514 гектаров кукурузы на силос. Под эту культуру осенью и зимой вывезено больше семи тысяч тонн перегноя. Вывозка этого вида удобрения продолжается и сейчас. Забота о повышении плодородия почвы здесь проявляется не только на тех полях, которые отведены под пропашные. На втором отделении, например, уже внесено 62 тонны минеральных удобрений.

В горячую пору весенней

страды здешние хлеборобы не забывают и о животноводстве. Уже сейчас на зеленой конвейер первого срока засеяно 130 гектаров. На первом отделении на подкормку скоту пойдут овес с тимомфеевкой, на втором — клевер.

Секретарь парткома совхоза Петр Иванович Шемчук рассказывает, что коллектив хлеборобов настроен по-боевому, своими делами доказывает готовность успешно справиться с обязательствами первого года девятой пятилетки. Накануне сева было проведено общесовхозное партийное собрание, о подготовке к весенне-полевым делам шла речь и при ознакомлении с Директивами XXIV съезда КПСС. Эти мероприятия способствовали мобилизации рабочих на новые трудовые успехи.

Ход соревнования на весеннем севе освещается в стенной печати. Так, «Комсомольский прожектор», выпущенный к Дню Победы, рассказывает о ходе полевых работ, называет фамилии молодых механизаторов, отличившихся на совхозных полях.

**А. СМОЛЯНИНОВ.**

## СКОРО НА ПАСТБИЩА

Успешно готовятся к переводу на летнее содержание крупного рогатого скота животноводы совхоза «Мельковский». Механические дойки уже готовы на всех фермах. Заканчивается ремонт навесов. Бригада совхозных плотников во главе с В. Кис-

лицы подготовили все бытовые помещения, которые будут стоять прямо на выпасах.

Недавно животноводы получили спецоджду, каждая бригада узнала, где будет находиться их гурт. Перед

переводом скота на летнее пастбище провели нумерацию коров на первой и третьей фермах.

Позаботились в нашем хозяйстве и о зеленом конвейере: посев однолетних трав запланировали на 5 сроков.

**Т. ЧЕРНЯВСКАЯ,** зоотехник-селекционер.



Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства, тракторист совхоза «Плотниковский» Григорий Калинович Малышко награжден орденом «Знак почта».

В ответ на награду знатный механизатор на весенне-

полевых работах с максимальной возможностью использует доверенную ему технику. Он обеспечивает фронт работы посевным агрегатам. Тракторист Г. К. Малышко на лущении недельного задания перевыполнил на 541 гектар.

**П. ШЕМЧУК,** секретарь парткома.

На снимке: Г. К. Малышко.

Фото Г. Захаркина.

## СЛЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

12 мая в городе Кемерове проходил всекузбасский слет победителей в предсъездовском социалистическом соревновании.

В его работе принимали участие и передовики нашего района. В их числе Валентина Филипповна Аршинцева — доярка совхоза «Крапивинский», Елена Ефимовна Верещагина —

доярка совхоза «Банновский», Виктор Федотович Логачев — тракторист совхоза «Барачатский», Виктор Васильевич Жаров — бригадир свиноводства совхоза «Мельковский», Петр Евсеевич Медведев — трак-

торист совхоза «Тарадановский», Александр Михайлович Дорошкевич — тракторист совхоза «Уньгинский».

На слете передовики производства поделились опытом работы. Всем им вручены памятные подарки — почетные именные часы.

**П. ЛУЧШЕВ.**

## Награды — победителям

Подведены итоги социалистического соревнования труженников сельского хозяйства области в честь XXIV съезда КПСС. По Крапивинскому району победителями соревнования стали коллективы первой фермы совхоза «Крапивинский», третьей фермы совхоза «Банновский» и третьей фермы совхоза «Уньгинский».

Обком партии, облисполком и облсовпроф наградили эти коллективы Памятными вымпелами. Таким же знаком трудовой доблести награждена вторая ферма совхоза «Крапивинский» за лучшее оформление красного уголка на животноводческой ферме. Кроме этого, красному уголку вручен в порядке премии телевизор.

Первое место в области по кинообслуживанию заняла бригада киномехаников совхоза «Мушкатский», возглавляемая Дмитрием Михайловичем Алексеевым. План валового сбора по кинопоказу за первый квартал 1971 года она выполнила на 154 процента. Коллективу киномехаников также вручен Памятный вымпел и денежная премия в сумме 100 рублей.

**Н. КОЗЛОВ,**  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Первая ферма совхоза «Крапивинский». Вечером 10 мая был обычный рабочий день. Доярки готовились к вечерней дойке. И вдруг:

— Всем животноводкам зайти в красный уголок! — объявил управляющий фермой Эрнст Оскарович Бельц.

Красный уголок бригады Виктора Федоровича Арнольда быстро заполнили доярки, скотники, механизаторы. Пришли сюда и животноводы бригады Антонины Анатольевны Алексеевой. Э. О. Бельц открыл торжественное собрание и предоставил слово председателю райкома профсоюза работников сельского хозяйства Николаю Ивановичу Козлову.

В своем выступлении Николай Иванович сказал:

— Мы живем под впечатлением грандиозных планов, намеченных XXIV съездом нашей партии, и хорошо понимаем, что успешное их выполнение зависит от усилий каждого из нас. Мы наглядно видим, что вы стремитесь внести свой достойный вклад в осуществление этих задач...

Далее он говорил о том, что животноводы, механизаторы, полеводы первой фермы брали на себя в честь XXIV съезда высокие социалистические обязатель-

ства и с честью их выполняли, что областной комитет партии, облисполком и обком профсоюза высоко оценили труд коллектива первой фермы.

— На мою долю, — сказал он, — выпала высокая и почетная миссия — вручить вам Памятный вымпел и дипломы.

И. И. Козлов зачитывает: «Бюро Кемеровского областного комитета КПСС, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного Совета профессиональных союзов награждают коллектив отделения первой фермы совхоза «Крапивинский» Крапивинского района, победителя в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС. Памятным вымпелом Кемеровского областного комитета КПСС, исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся и областного Совета профсоюзов».

Он вручает управляющему свидетельству о занесении в Книгу чести «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» и «Диплом о награждении Памятным вымпелом Кемеровского обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа победителя в социалистическом соревновании в честь

XXIV съезда КПСС».

За высокие надой молока райком КПСС и райком профсоюза наградили Почетными грамотами бригаду Антонины Анатольевны Алексеевой, бригаду Виктора Федоровича Арнольда за хорошее оформление красного уголка. За высокие надой молока от коровы награждены доярки: А. В. Черданцева — дипломом «Лучшая по профессии области» и Почетной грамотой, А. К. Краснова — дипломом «Победитель в социалистическом соревновании» и значком «Отличник социали-

стического соревнования», В. Ф. Аршинцева и А. Н. Шестакова — дипломами и значками.

Николай Иванович каждому из них вручил награды и прикрепил нагрудные значки.

Затем выступил Э. О. Бельц. Он поблагодарил Коммунистическую партию за высокие награды и пожелал коллективу больших успехов в труде, счастья в личной жизни.

Текст П. Лучшева,  
Фото Г. Захаркина.



И. И. Козлов вручает управляющему первой фермой совхоза «Крапивинский» Э. О. Бельцу диплом о награждении Памятным вымпелом.

## О людях хороших

«Я — учительница и горжусь этим, потому что велика роль учителей в жизни нашей страны, потому что нет в нашей стране ни одного человека, выросшего при социализме, судьба которого не прошла бы через доброе учительское сердце, не оценивалась бы в начале жизненного пути строгим учительским взглядом. Я люблю свою профессию, как любят ее миллионы моих коллег».

(Из речи учительницы школы № 12 города Сыктывкара А. В. Горской на XXIV съезде КПСС).

ДВАДЦАТЫЙ раз встретила «учительскую» весну Маргарита Васильевна Власьева. Весна — ее любимое время года. Я пошутила:

— За что такая любовь?

Она ответила:

— Весна — это утро года. Она обновляет жизнь, приносит радость школьникам. Весной они на класс становятся выше, на год взрослее. Выпускники расстаются со школой. Уходят. И если, став хорошими людьми, они когда-нибудь благодарно вспомнят свою школу, значит, она помогла им найти верный след в дороге в большую жизнь, значит, взошел и поднялся посев добра, сделанный ею.

Посев добра... Он начинается с первого класса. Дети, впервые переступившие школьный порог, попадают в незнакомый мир — мир знаний. Сделать первый шаг в него им помогает первая учительница. Затем их ведут за собой другие учителя. К ним относятся и Власьева.

Маргарита Васильевна — жительница поселка Крапивинского. И жительница, как говорят, коренная.

## ПОСЕВ ДОБРА

В Крапивинской школе учительствовала ее мать Елизавета Сергеевна Ашихмина. Здесь преподает черчение и рисование ее муж Евгений Иванович. Здесь учатся ее дети Ира, Нина и Юра. В этой школе сама когда-то получила аттестат зрелости. И хотя изменился за многие годы поселок, но все равно каждый второй

Наверное, в эту минуту в ее памяти проходит нескончаемая вереница ребячьих лиц. «Трудные»? Это, вероятно, Андришин из седьмого, где она классный руководитель. Перестал ходить в школу. А лет-то всего четырнадцать. На работу не примут. Вот и будет шататься по улице. Немало горьких минут и дней пере-



знакомый: того учила, у того дети в школе, тот живет на соседней улице. Вся жизнь педагога на виду. Легкого авторитета не заработаешь, да она такого и не ищет.

Ученики... Сколько их было... И все они разные, не похожие друг на друга. Одни хорошо учатся, дисциплинированы. Другие плохо ведут себя, уроки не учат.

Трудные ученики?... События задумываются.

жила, чтобы вернуть его в школу. А Болотников из ее же класса? Он тоже не радость для учителей и товарищей. И никто не знает, сколько сил отдала она ему. Не он ли «трудный»? Нет. В семье непрерывные споры. Мать пьет, отец отказывается от воспитания сына. Вот и получается, что мальчик предоставлен сам себе. Не ученики, а родители бывают трудными.

Много времени отдает Власьева своей работе. При подготовке к урокам перебираются учебники, журналы, различные методические пособия. Стараются, чтобы ученики знали предмет не только в пределах программы, но и чтобы умели размышлять, обобщать.

— Сколько будут знать ученики, много или мало, зависит прежде всего от преподавателя, его педагогической квалификации, от владения предметом и от того, насколько сумел увлечь им ребят, — заключила она.

Интересно прошел урок литературы в девятом. Новая тема — «Творчество В. Маяковского», потребовала возвращения к ранее изучившимся стихотворениям. И это, и объяснение нового материала, и закрепление его — все было сделано живо, энергично. Каждый ученик работал напряженно.

После уроков — проверка тетрадей, подготовка художественной самостоятельности к празднику, беседы по материалам XXIV съезда КПСС. Не так давно в ее классе состоялся сбор на тему «Спасибо, партия, тебе», на котором ребята говорили о претворении решений съезда в жизнь. Летом — коллективные походы. Да разве перечислишь все, что делает Маргарита Васильевна для своих питомцев! Вся ее жизнь — в школе, в которой училась, а теперь работает. Видимо, не пропал даром труд учителей, ее наставников.

Потому что навсегда осталась влюбленность в детей, в гуманитарные науки, которую, возможно, передала ей мать и которую она передает ученикам. Но ясно одно, что посев добра взошел, поднялся и дает свои плоды.

Т. ЛЮБИМОВА.

На снимке: М. В. Власьева.  
Фото Е. Власьева.

## Долгих лет жизни

Ушел на заслуженный отдых старейший работник сельского хозяйства нашего района Трофим Васильевич Прудей. Он пахал и боронил землю, убирал урожай. А потом 21 год руководил совхозной фермой.

В клубе на центральной усадьбе совхоза в этот день собралось много народу. Коллектив фермы, рабочие и специалисты совхоза пришли сюда поблагодарить хлебороба за его многолетний труд.

Работники животноводства этой фермы прислали в редакцию письмо, в котором они выражают свои пожелания пенсионеру:

«Желаем Вам, Трофим Васильевич, долгих лет жизни, говорим Вам спасибо за справедливое руководство фермой...»

Письмо подписали: Якушев, Ускова, Качалов, Деймундт, Иванов.



Норильск. В этом году исполняется десять лет самому северному в мире спортивному клубу «Заполярье». Своеобразный шток его работы подвел лауреат премии Союза журналистов СССР, спортивный комментатор норильской студии телевидения Анатолий Львов. Он собрал уникальную коллекцию всех медалей, значков и жетонов клуба, которыми в течение 10 лет отмечались спортивные успехи участников различных соревнований, проводимых «Заполярьем».

(Фотохроника ТАСС)

В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНИ!

# ДЕЛА И ДУМЫ ТРУЖЕНИКОВ РАЙОНА

## Наше хлебное поле

Значительно повысить урожайность зерновых культур в каждом колхозе и совхозе, имея в виду, что и в новом пятилетии рост производства зерна остается ключевой проблемой развития сельского хозяйства.

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

Хозяйства управления расположены в степной и лесостепной части Кемеровской области. Общая земельная площадь составляет 172,9 тыс. гектаров. Пашни—106,7 тыс. гектаров, 62,3 процента ее находится в степной части.

Основной тип почв в хозяйствах — черноземы, выщелоченные, тяжелосуглинистые, с различным слоем гумусного горизонта. По своим агропроизводственным показателям это лучшие пахотнотригодные почвы с достаточным содержанием основных элементов пищи.

Основная задача работников полеводства — добиться получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и кормовых культур, позволяющих в достатке обеспечить кормами всех животных. Это можно решать путем комплекса агротехнических приемов: севооборота, правильной обработки почвы, применения органических и минеральных удобрений, направленного семеноводства зерновых культур и многолетних трав.

За минувшее пятилетие урожайность зерновых культур составила 14,1 центнера с гектара, валовое производство зерна хозяйствами увеличено в 1,6 раза по сравнению с предыдущим пятилетием. Особенно весомый вклад в производство зерна внесли коллективы совхоза им. Чкалова (здесь за пятилетие ежегодно производилось зерна более 17 тысяч тонн, и урожайность составила 17,1

центнера с га), колхоза имени Коминтерна (средняя урожайность 18 ц с га). Даже в засушливые 1968 и 1969 годы в этих хозяйствах собран урожай зерновых на 3—4 центнера выше средней урожайности колхозов и совхозов сельского хозяйства райисполкома.

А если сравнить урожайность полей хозяйств, находящихся в одинаковых почвенно-климатических условиях, то результаты еще разительнее. Так, колхоз имени Коминтерна и совхоз «Чусовитинский», казалось бы, имеют освоены севообороты, удельный вес зерновых в структуре посева в колхозе им. Коминтерна — 64,5 процента, в совхозе «Чусовитинский» — 59,5 процента. Однако урожайность зерновых и кормовых культур разная. Колхоз имени Коминтерна получил за пятилетие на каждом гектаре на 3 центнера зерна больше, а в 1970 — на 6,6 центнера. Урожайность кукурузы в 1970 году в колхозе имени Коминтерна составила 249 центнеров с гектара, а в совхозе «Чусовитинский» — 81,3 центнера. Разница огромная — 167,7 центнера. Случайность ли это? Нет. В совхозе «Чусовитинский» не ищут новых способов получения высоких урожаев, очень мало безотвальной вспашки, здесь нет целенаправленной работы по сохранению влаги.

Или вот другой пример. Сравним результаты плодородия земли в колхозе имени Свердлова и на государствен-

ном сортоучастке, который находится на территории этого же колхоза. В колхозе за пять предыдущих лет урожайность зерновых составила 11,9 центнера, кукурузы — 106 и многолетних трав — 15,9 центнера с гектара. А средняя урожайность на сортоучастке зерновых — 16 центнеров, кукурузы — 213 и многолетних трав — 33,2 центнера с гектара.

Такая разница в урожайности наблюдается и среди бригад других хозяйств.

Надо обратить внимание и на следующее. Колхоз имени Свердлова в 1970 году собрал 10,7 центнера зерновых с гектара, совхоз «Чусовитинский» — 10,9 центнера. И в то же время урожайность овса и ячменя в этих хозяйствах на 3,5—4 центнера выше. О чем это говорит? Эти данные убедительно показывают, что следует правильно подбирать структуру посева. Причина разницы в урожайности кроется, главным образом, в культуре земледелия, в правильности набора культур в севообороте и в поисках различных факторов агротехнического значения, обеспечивающих увеличение урожайности.

Например, колхоз имени Коминтерна имеет два шестипольных севооборота, где после улучшителя (пропашных) идут двухлетние посевы хлебных злаков, в группе зерновых бобовые занимают 17 процентов. Отработана система обработки почвы: безотвальной рыхление почвы с оставлением стерни, внесение органических удобрений. И ко всему этому здесь сеют семена 1 и 2 классов. Это позволило поднять продуктивность каждого поля и не случайно в среднем по управлению выход

кормовых единиц составил с гектара пашни 14,5 центнера и с сельскохозяйственных угодий — 12,3 центнера, а в колхозе имени Коминтерна соответственно 17,2 и 14,5 центнера, в совхозе имени Чкалова — 17,5 и 15,1 центнера, в колхозе имени 1 Мая — 17 и 13,1 центнера. А в совхозах «Чусовитинский», «Демьяновский», колхозах имени Свердлова и имени XX партсъезда выход кормовых единиц с гектара сельскохозяйственной земли 9,6—10,5 центнера.

В Директивах XXIV съезда партии поставлены большие задачи по производству зерна и кормовых культур. По управлению урожайность зерновых культур должна быть выше на 4 центнера и доведена до 18 центнеров. Основными источниками повышения урожайности являются изыскание резервов за счет структуры посева в группе зерновых, улучшение семеноводства и сева новых высокоурожайных сортов.

Наши почвы при высокой культуре земледелия способны давать 20—21 центнер зерновых с гектара.

Сейчас запасы продуктивной влаги в почвах района вполне обеспечивают хорошие всходы, кушение и выход растений в трубку. Но этих запасов может не хватить, если мы допустим пересыхание почвы.

Урожай 1971 года будет иметь особое значение в выполнении заданий девятой пятилетки. Это трамплин, с помощью которого мы сумеем подняться на высоту ежегодного прироста объема сельскохозяйственной продукции на 20—22 процента, предусмотренных Директивами XXIV съезда КПСС. У нас есть все возможности выполнить эту задачу партии.

**М. БОЙКО,**  
главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

## Где ни был бы коммунист...

Я часто думаю над тем, что у нас еще почему-то не исчезли случаи нарушения трудовой и общественной дисциплины.

В Отчетном докладе ЦК КПСС съезду, с которым выступил тов. Брежнев, есть замечательные слова о том, что где бы коммунист ни работал, на каком бы участке ни находился, он должен показывать пример во всем — в труде, в быту, во всей общественной жизни. Если каждый всегда будет помнить эти слова, тогда, я уверю, никаких нарушений не будет. Тогда еще выше будет идейные и нравственные качества каждого коммуниста.

Я думаю, что в настоящее время должен быть лозунг в каждом коллективе: «Коммунист, ты в авангарде борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС».

**Ю. СКРЯБИН,**  
тракторист колхоза имени Ленина.

## Планы пятилетки выполним

В напряженном и полном успехах труде прошли годы минувшей пятилетки. Они были волнующими для меня и моих коллег, работающих на ферме № 1 совхоза «Ленин-уголь».

Большие изменения произошли за это время в нашей работе по выращиванию овощей. Труд стал более плодотворным. В прошлом году, например, я и мои коллеги по работе вырастили 849 центнеров овощей на закрытом грунте при плане 225 центнеров. А вот наши передовые тепличницы: Е. В. Криштопова, Н. А. Барканова, А. П. Анашьева, Г. П. Хлестова.

В текущем году мы будем выращивать овощи в 40 теплицах, закрытых пленкой. Уже завезено биотоплива 3784 тонны (план 2500); изготовлено 122 тысячи торфо-перегнойных горшочков. Все взяты обязательства по выращиванию овощей. Мое обязательство — вырастить 15 кг огурцов на каждом квадратном метре (план 8 кг).

Мы горячо одобряем Директивы XXIV съезда КПСС и пришли к убеждению, что если лучше будем трудиться, больше давать Родине овощей и продукции сельского хозяйства, значит каждый из нас станет жить еще лучше.

Минувшее пятилетие для меня было особо знаменательным. Коммунисты фермы № 1 избрали меня своим секретарем, и я заочно поступила учиться в сельскохозяйственный техникум.

На ферме идет сейчас изучение материалов XXIV съезда партии. Все рабочие нашего совхоза заверяют, что у нас есть все возможности с честью осуществить программу работ, намеченную партией на 1971—1975 годы.

**Н. ХОХЛОВА,**  
овощевод.

Страницу подготовил  
**В. КРАСУЛИН,**

## Новостройки пятилетки

В материалах съезда подчеркивается необходимость культурного строительства на селе. Эту задачу в основном будут решать колхозы своими силами и возможностями.

Что будет сделано у нас, в колхозе имени 1 Мая? Прежде всего мы думаем создать нормальные условия труда и отдыха для животноводов. В Худяшове, на крупнейшей ферме, где размещено около тысячи голов крупного рогатого скота, построим бытовую комбинат, пункт приема молока и навозохранилище. Будут улучшены подъездные пути.

За годы девятой пятилетки намечено построить 85—90 домов. Уже в 1971 году наши колхозники в 19 домах справят новоселье.

Надо отметить, что у нас с каждым годом все больше развивается спорт, он становится массовым. Молодежь увлекается всеми видами его.

Что же, надо идти навстречу. Думаем строить и стадионы, и спортзалы.

**П. МИЩЕНКО,**  
секретарь парткома колхоза имени 1 Мая.

## На индустриальные плечи Родины

Я коммунист с 1924 года. Помню решения XIV съезда партии, взявшего курс на индустриализацию страны. Вспомню ударный труд в годы первой пятилетки. Словом, на моих глазах проходит весь жизненный путь нашей Родины. И всегда с каким-то особым волнением я изучаю документы съездов партии.

Отрадно видеть, какой стала Советская страна сейчас. Трудно как-то сравнить ее прошлое с настоящим, у меня это никак не получается — уж очень разные масштабы.

Но я убежден: советский народ все может сделать. Мы с партией своими руками построили социализм и верю — построим и наше лучшее будущее — коммунистическое общество.

## Соревнование — это целенаправленная борьба

Хочу высказать свои мысли о социалистическом соревновании.

В Директивах XXIV съезда КПСС сказано, что содержанием социалистического соревнования должна быть целенаправленная борьба за высокую эффективность производства.

Такое соревнование, живое, целенаправленное, у нас идет в коллективе животноводов второго отделения (управляющий А. З. Сазонов). И вот что это дает.

В первом квартале текущего года здесь надоили от каждой коровы 837 кг молока (план 653), а по сравнению с первым кварталом 1970 года — почти в полтора раза больше. В соревновании отделений ОПХ «Возвышенка» этот коллектив занимает первое место.

Из опыта нашей работы можно рекомендовать следующее. Социалистические обязательства, бригадные и индивидуальные, мы обсуждаем только на общих собраниях коллективов. Такой порядок принятия обязательств повышает чувство ответственности за их выполнение, воспитывает высокую требовательность к себе и товарищам по работе.

**В. ЛАРИОНОВ,**  
председатель рабочкома ОПХ «Возвышенка».

И вот теперь у нас есть решения XXIV съезда КПСС. Дух захватывает от размаха работ, которые нам предстоит выполнить.

Я всегда читаю нашу районную газету «Знамя труда» и вспоминаю сейчас строчку из стихотворения Анатолия Саулова (газета № 31): я вырос, вот мое плечо! И сравниваю: как сына вырастила наша партия Родину и теперь на мощные индустриальные плечи ее смело и заботливо кладет главную ношу девятой пятилетки — значительно поднять материальный уровень жизни народа.

**С. СУРОВЦЕВ,**  
пенсионер, председатель группы народного контроля Краснинского сельсовета.

с. Красное.

# Об утверждении Участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР, Кемеровский областной, Крапивинский районный, сельские и поселковый Советы депутатов трудящихся

## РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**(Окончание. Начало в № 57.)**  
 Секретарь комиссии — **Раец Галина Дмитриевна** — от коммунистической организации фермы № 3 совхоза «Мельковский».

**Члены комиссии:**  
**Ваулин Илья Ефремович** — от коллектива рабочих и служащих фермы № 3 совхоза «Мельковский»;  
**Кобер Виктор Иванович** — от профессиональной организации фермы № 3 совхоза «Мельковский»;  
**Кох Валентина Ивановна** — от коллектива рабочих и служащих фермы № 3 совхоза «Мельковский»;  
**Кобер Нина Александровна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи фермы № 3 совхоза «Мельковский».

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 69**  
 Председатель Участковой избирательной комиссии — **Маслов Николай Вуколович** — от коммунистической организации Крапивинского лесхоза.  
 Заместитель председателя — **Павлов Геннадий Николаевич** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молоде-

жи Тайдонского леспромхоза.  
 Секретарь комиссии — **Беседина Лариса Алексеевна** — от коллектива рабочих и служащих Тайдонского леспромхоза.

**Члены комиссии:**  
**Днанов Александр Варфоломеевич** — от коллектива рабочих и служащих фермы № 3 совхоза «Мунгатский»;  
**Нестеров Прокопий Архипович** — от профессиональной организации Тайдонского леспромхоза;  
**Салдаева Вера Ивановна** — от коллектива рабочих и служащих Салтымаковской участковой больницы;  
**Прокутин Алексей Иванович** — от коммунистической организации Крапивинского лесхоза.

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 70**  
 Председатель Участковой избирательной комиссии — **Фаттахов Федор Филиппович** — от коммунистической организации Тайдонского лесхоза.  
 Секретарь комиссии — **Анчугов Николай Петрович** — от коммунистической организации Тайдонского лесхоза.

**Члены комиссии:**  
**Еремин Виктор Иванович** — от коллектива рабочих и

служащих Тайдонского лесхоза.

Секретарь комиссии — **Попов Евгений Егорович** — от профессиональной организации стройучастка Тайдонского леспромхоза;  
**Радюк Елизавета Захаровна** — от коллектива рабочих и служащих Тайдонского лесхоза.

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 71**  
 Председатель Участковой избирательной комиссии — **Кучинский Носиф Тимофеевич** — от коммунистической организации Медвежского лесхоза.  
 Секретарь комиссии — **Губинская Елена Филатовна** — от коллектива рабочих и служащих Медвежского лесхоза.

**Члены комиссии:**  
**Бахтина Екатерина Николаевна** — от коллектива рабочих и служащих Тайдонского отделения ОРСа;  
**Грезин Иван Иванович** — от коллектива рабочих и служащих Медвежского лесхоза;  
**Кориневский Виктор Петрович** — от профессиональной организации Медвежского лесхоза.

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 72**  
 Председатель Участковой

избирательной комиссии — **Брине» Семен Григорьевич** — от коллектива учителей Богдановской 8-летней школы.

Секретарь комиссии — **Абушахманова Серафима Григорьевна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Богдановской 8-летней школы.

**Члены комиссии:**  
**Иванов Александр Анатольевич** — от коллектива рабочих и служащих Богдановского лесхоза;  
**Слекиши Иван Павлович** — от коммунистической организации Богдановского лесхоза;  
**Салтымакова Людмила Александровна** — от профессиональной организации Богдановской 8-летней школы.

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 73**  
 Председатель Участковой избирательной комиссии — **Шаронин Георгий Дмитриевич** — от коммунистической организации совхоза «Тарадановский».  
 Заместитель председателя — **Аверин Василий Егорович** — от профессиональной организации совхоза «Тарадановский».

Секретарь комиссии — **Васильев Алексей Еремеевич** — от коммунистической организации Тарадановской средней школы.

**Члены комиссии:**  
**Степанова Надежда Григорьевна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи фермы № 1 совхоза «Тарадановский»;  
**Косинов Иван Николаевич** — от коллектива рабочих и служащих фермы № 1 совхоза «Тарадановский»;  
**Бесчетнова Тамара Ивановна** — от профессиональной организации фермы № 1 совхоза «Тарадановский»;  
**Плаксина Антонина Васильевна** — от коллектива учителей Тарадановской средней школы;  
**Полников Владимир Иванович** — от коллектива рабочих и служащих стройучастка совхоза «Тарадановский»;  
**Черданцева Мария Федотовна** — от коллектива рабочих и служащих ремонтно-технических мастерских совхоза «Тарадановский».

**Н. ИГНАТОВ,**  
 председатель исполкома районного Совета.  
**А. КУЖЕВ,**  
 секретарь исполкома районного Совета.

## ЧИБИС «МЕЧЕТ» ИКРУ

Представьте себе выставку, экспонатами которой стали бы уложенные на тарелках отбивные с жареной картошкой, разлитое в стаканы молоко, в розетках — черная зернистая икра. Необычным на этой выставке было бы только то, что демонстрировали бы эти блюда не кулинары, а... химики.

Все эти продукты уже получают искусственным путем. Может быть, кого-то насторожит сам термин «искусственная пища». Но следует отметить, что основой синтетических продуктов служат натуральные растительные белки. Только концентрация аминокислот, этого главного строительного материала организма, в ра-

стительных белках должна быть доведена до концентрации белков животных.

О том, как ученым удалось решить эту проблему, рассказывает выставка «Получение и использование искусственной пищи», открывшаяся в павильоне «Химия» на ВДНХ СССР.

Самый «ударный» экспонат выставки — полуавтоматическая установка ЧИ-ВНС, который производит черную зернистую синтетическую икру. Как же она получается? Сначала готовится особый раствор, в состав которого входят хорошо знакомые нам продукты: растительное масло, рыбий жир, казеин-белок, полученный из молока, сор-

биновая и аскорбиновая кислоты и ряд других компонентов. С их помощью продукту придается специфический цвет, вкус и запах. Затем раствор поступает в установку, где по специальной технологии происходит процесс образования отдельных икринок.

Даже специалисты с трудом отличают искусственную икру от настоящей. А по составу та и другая равноценны. Производительность установки, изготовленной на Горьковском заводе имени Ульянова, — полтора-два килограмма в час.

(Пресс-центр ВДНХ СССР-ТАСС)



Кировская область. В деревне Спицыно (центральная усадьба колхоза-миллионера «Искра» Котельничского района) недавно сдана в эксплуатацию новая столовая. Вечером она работает как кафе.  
 На снимке: зал колхозной столовой.  
 Фото Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС)

Хмельницкая область. Полонский фарфоровый завод выпускает чайные и кофей-

ные сервизы, вазы, кувшины, украшенные оригинальным украинским орнамен-

том. В этом году их выпуск будет доведен до 1 миллиона. В художественной ма-

стерской предприятия разрабатываются новые модели изделий. Уже освоено и пущено в серийное производство шесть фарфоровых новинок.

На снимках: слева — главный художник завода В. Овчаренко за росписью нового чайного сервиза «Весна»; справа — новый чайный сервиз «Весна». Его серийное производство начато в этом году.

Фото П. Здоровило. (Фотохроника ТАСС)



## ГОВОРЯТ ДЕТИ

ЮЛЯ, 3 года.  
 — Юля, ты зачем тут уселась?  
 — Это не я уселась, это папа меня усел.  
 СВЕТА, 4 года.  
 Идет с мамой из детского сада.  
 — Светланка, у тебя ноги замерзли?  
 Остановившись:  
 — Подожди, почуюстаю.

Редактор В. И. КОРАБЛЕВ.

Детская музыкальная школа № 36 п. Крапивинского объявляет набор учащихся на 1971-72 учебный год. Заявления принимаются до 25 мая.

Крапивинскому райпо на постоянную работу требуются грузчики, шоферы. Обращаться в комиссию по трудоустройству при райисполкоме.

**НАШ АДРЕС**

Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, зав. типографией 0-70.  
 Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томь» управления по печати Кемеровского обл. исполкома.  
 Тираж 3671. Заказ 536.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу